

# Eveniment

## Sindicatelor se doresc stat în stat

Potrivit propunerilor acestora de modificare a Legii dialogului social, organele abilitate de stat pot controla doar parțial activitatea financiară a sindicatelor

**ACPR: Confederațiile sindicale nu au prezentat motivarea pe articole a solicitărilor de modificare a Legii dialogului social**

**CNIPMMR: Trebuie stabilite clar care sunt obiectivele schimbării, astfel încât elementele de detaliu care vor fi introduse să ducă la o îmbunătățire reală a acestei legislații**

Afrodita Cicovschi

Discuțiile pe tema modificării Legii dialogului social, purtate în cadrul Grupului tehnic de lucru organizat la Ministerul Muncii, par să fie tratate cu neseriozitate chiar de cei care cer cu tărie acest lucru, fără a-și putea motiva în vreun fel revendicările. Unele organizații sindicale și patronale participante la discuții au ales să-și pigmenteze revendicările cu injurii și apostrofări total neserioase, omițând, cu sau fără bună-știință, să justifice necesitatea modificărilor legislative.

"Credem și solicităm ca pentru ultima dată reprezentanții Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale (MMFPS) - membri ai acestui Grup tripartit, să permită utilizarea de injurii și calomnii în loc de argumente pertinente și tehnică legislativă. Modificarea Legii 62/2011 trebuie să urmărească intensificarea dialogului social și nu să-l blocheze, așa cum doresc anumite sindicate. Precizăm ca majoritatea propunerilor făcute de sindicate, împreună cu două așa-zise Confederații patronale, nu îmbunătățesc cu nimic dialogul social, ci prin tertipuri josnice se urmărește dobândirea unei serii de drepturi personale pentru unii dintre liderii de sindicat", a declarat ieri într-un comunicat Dan Matei Agathon, vicepreședinte și purtător de cuvânt al Alianței Confederațiilor Patronale din România (ACPR) și președinte al Federației Patronatelor din Turism și Servicii (FPTS).

Potrivit acestuia, Confederațiile patronale consideră necesară modificarea Legii 62/2011, pentru perfecționarea mai multor elemente, cu scopul de a îmbunătăți Dialogul Social. "Confederațiile sindicale nu au prezentat motivarea pe articole a solicitărilor și, ca atare, nu se poate estima impactul respectivelor propuneri, existând pericolul generării unor efecte negative economice și sociale. Aceste modificări pot contravine reglementărilor și bunelor practici din UE și pot spori dificultățile multiple cu care se con-



### Privilegiile sindicatelor impuse angajatorilor

Printre modificările legislative cerute de sindicate se numără câteva care sfidează bunul-simț, având în vedere că sunt impuse angajatorilor - persoane care trebuie să angajeze și să mențină în funcții salariați în funcție de competențele lor profesionale, nu pentru că li se impune acest lucru printr-o lege.

- obligația angajatorului de a nu desface contractul de muncă al liderului de sindicat, pe perioada mandatului și în termen de 2 ani de la încetarea acestuia, "pentru necorespondere profesională, decât cu acordul scris al organului de conducere ales al organizației sindicale".
- angajatorul trebuie să pună la dispoziția sindicatului, cu titlu gratuit, spațiile și dotările necesare funcționării acestuia, pentru construirea de sedii proprii, sindicatele putând primi în concesiune terenuri din proprietatea privată a statului.
- cotizația plătită de membrii de sindicat "se reține pe statul de plată și este deductibilă din baza de calcul a impozitului pe venit, până la 2% din venitul brut realizat"; notificarea sindicatului unității "constituie titlu executoriu", cotizația urmând să fie vărsată în contul sau conturile indicate de sindicat.
- controlul activității financiare proprii a organizațiilor sindicale și a unităților economico-financiare a acestora se va putea face de comisia de cenzori, dar "organele administrației de stat competente, potrivit legii, pot controla doar plata obligațiilor față de bugetul de stat".

fruntă țara în această perioadă", a completat Agathon.

### Sindicatelor nu trebuie să intervină în organizarea patronatelor și viceversa

În ceea ce privește patronatele, acestea cer "respectarea procedurilor legislației în vigoare privind dezbaterile publice a modificărilor preconizate, cu posibilitatea consultării de către fiecare Confederație patronală și sindicală a membrilor săi, inclusiv respectarea termenului de dezbateri publice, discutarea în comisia de dialog la MMFPS și avizarea de care CES".

"Confederațiile patronale consideră esențială respectarea principiilor Organizației Internaționale a Muncii și a Constituției României privind libertatea de asociere a firmelor, independența managerierii de către firme a patrimoniului propriu și neingerința părții sindicale în organizarea patronatelor și viceversa", a comunicat ieri ACPR, împuternicit de conducerea celor 9 confederații patronale membre - ARACO, CNPR, CPISC, CNIPMMR, CoNPR, PNR, UGIR, Confederația Patronală Concordia și UNPCPR.

### Olteanu (UNPCPR): Nimeni nu a depus vreun studiu asupra efectelor Noului Cod al Muncii și Legii dialogului social

Contactat telefonic, Costel Olteanu, președintele Uniunii Naționale a Patronatelor cu Capital Privat din România (UNPCPR) a afirmat că nu crede că "nimeni, nici Ministerul Muncii, nici vreun altă

autoritate a statului sau parteneri sociali, nu a depus vreun studiu asupra efectelor produse de Noul Cod al Muncii și Legea dialogului social". "E doar o demonstrație de forță a unor organizații patronale și sindicale care, dincolo de menirea pentru care au luat ființă, încearcă să facă puțină politică. Nu neg că Legea 62 are lacune, nu e coerentă și, în unele zone, chiar discriminatorie. Dar mai știu și rezoluția Curții Constituționale, care a declarat-o constituțională în integritate. Sperăm ca modificările de legislație să se producă în urma unei atente analize ale eventualelor efecte negative ce le-ar produce în piața forței de muncă, nu doar în avantajul unor lideri ai dialogului", a afirmat Olteanu, pentru Curierul Național.

### Nicolescu (CNIPMMR): Schimbarea legii trebuie să ducă la un plus de calitate

Ovidiu Nicolescu, președintele Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România (CNIPMMR) a explicat, pentru Curierul Național, că "Legea 62 nu satisface nici patronatele, nici sindicatele și nu corespunde integral nici condițiilor dialogului social în România". "Faptul că sindicatele vor să schimbe acest lucru nu este ceva rău. Orice lucru poate fi perfecționat, inclusiv Legea 62 (...), dar înainte de a schimba, trebuie stabilite clar care sunt obiectivele schimbării și parametrii în cadrul cărora se va face schimbarea, astfel încât elementele de detaliu care vor fi introduse legislativ să ducă la o îmbunătățire reală a acestei legis-

lații", a continuat Ovidiu Nicolescu. "Schimbarea legii trebuie să ducă la un plus de calitate. Schimbarea legii trebuie făcută pornind de la două premise. Legea 62 cuprinde foarte multe elemente bune și acestea trebuie menținute. Trebuie identificate doar acele elemente care afectează funcționalitatea și predictibilitatea mediului de afaceri și numai acestea să fie modificate", a afirmat președintele CNIPMMR.

## CALENDAR

### Azi

• expoMedica - cel mai important eveniment dedicat sistemului medical din România. (Palatul Parlamentului, 5 - 8 iunie)

• Clubul de Drept Social organizează o dezbatere pe tema "Un an de la modificările Codului Muncii. Bilanț". Sunt așteptați să participe specialiști în dreptul muncii, economiști, reprezentanți ai instituțiilor statului din această sferă de activitate, reprezentanți ai sindicatelor și ai patronatelor, precum și alte persoane implicate în domeniu.

• Cel de-al 10-lea Congres Mondial al Societății Internaționale de Medicină Adaptativă (I.S.A.M.). Evenimentul se va bucura de participarea unor renumiți specialiști din marile centre medicale ale lumii (120 de vorbitori invitați, din 35 de țări). Conferința de deschidere a lucrărilor: "Mecanismele reparării mușchiului cardiac", va fi susținută de prof. Piero Anversa de la Harvard Medical School. (Sala Rondă a Hotelului Intercontinental, 7 - 10 iunie)

### Vineri

• Standard Vision, Arena Events și Romexpo anunță deschiderea celui mai mare festival auto-moto din România - Bucharest Wheels ARENA. Desfășurat sub sloganul "Depășește-ți limitele!", evenimentul se va desfășura sub forma unui show inedit ce va cuprinde atât exponate auto-moto, pe o suprafață exterioară și interioară de peste 40.000 mp, cât și demonstrații de raliu, offroad, enduro și atv, strong men, arm wrestling și multe alte surprize. (Romexpo)

### Sâmbătă

• A III-a ediție UK Hospitality Recruitment Fair - Târg de Joburi pentru ocuparea locurilor de muncă în industria ospitalității din Marea Britanie și Insulele din Canalul Mânecii. (Hotelul Ibis Parliament)

## CARICATURA ZILEI

